
Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2008 

Δηλώσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 
Ευριπίδη Στυλιανίδη, του Υφυπουργού Αθλητισμού κ. Γιάννη Ιωαννίδη 
και του Υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέα 
Λυκουρέντζου  μετά τη συνεδρίαση της Εθνικής Επιτροπής Σχολικού 

Αθλητισμού και Ολυμπιακής Παιδείας (ΕΘΕΣΑΟΠ) 

 

Ε. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ: Σήμερα είχαμε τη δυνατότητα να καταλήξουμε στη 

διαμόρφωση ενός στρατηγικού σχεδίου για τη συνεργασία των δύο Υπουργείων, του 

Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων με το Υφυπουργείο Αθλητισμού, 

με στόχο βεβαίως την ενίσχυση της Φυσικής Αγωγής και των Ολυμπιακών Αξιών 

στις δομές του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος, με στόχο βεβαίως την εισαγωγή 

της νέας γενιάς σε όλα αυτά που ο ελληνικός πολιτισμός θεωρούσε ως απόλυτες 

ανθρώπινες αξίες.  

Συμφωνήσαμε εκτός απ’ αυτό να χρησιμοποιήσουμε την επιτροπή που 

συστήσαμε από κοινού ως μία σταθερή γέφυρα συνεργασίας μεταξύ των δύο 

Υπουργείων για να συντονίζεται κάθε ενέργεια, να την ενθαρρύνουμε να αναπτύξει 

πρωτοβουλίες ανά τη χώρα για διάφορα ζητήματα, όπως το θέμα της παιδικής 

παχυσαρκίας, του ζαχάρου, θέματα μετρήσεων, ανίχνευσης ταλέντων.  

Να λειτουργήσει ως συνδετικός κρίκος του σχολικού με τον 

σωματειακό αθλητισμό και βεβαίως να προσπαθήσει να καταγράψει τις αδυναμίες 

και τα προβλήματα, ώστε η πολιτική ηγεσία των δύο Υπουργείων αμέσως μετά να 

αναλάβει πρωτοβουλίες για την επίλυση αυτών των προβλημάτων. 

Θέλω να ευχαριστήσω τον Υφυπουργό τον κ. Ιωαννίδη, ο οποίος είναι 

γνωστός για την προσφορά του στον αθλητισμό στην Ελλάδα και να του πω ότι εμείς, 

και ο αρμόδιος Υφυπουργός και εγώ και το σύνολο της ηγεσίας του Υπουργείου, 

θέτουμε τον εαυτό μας εις την υπηρεσία των Ολυμπιακών Αξιών και βεβαίως είμαστε 

αποφασισμένοι να προωθήσουμε τη διδασκαλία της Φυσικής Αγωγής ουσιαστικά 

βάζοντας τα παιδιά μας σε έναν άλλο κόσμο, πιο υγιή, πιο δυναμικό και πιο 

αισιόδοξο.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ιωαννίδη προχωράτε σε συγκεκριμένα προγράμματα 

άμεσα; Επεκτείνετε τα ήδη υπάρχοντα; Πρακτικά πώς; 



Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Πρακτικά εφόσον γίνουν οι μελέτες θα δημιουργήσουμε καινούρια 

προγράμματα, τα οποία όμως θέλουν χρόνο, πρέπει να περάσουν μέσα από τα 

αρμόδια όργανα, δηλαδή ότι έχει σχέση με το Υπουργείο Παιδείας θα πρέπει να πάει 

στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο.  

Θέλουμε  να αναπτύξουμε τους «αθλοχώρους». Γνωρίζουμε πως όλα 

τα μεγάλα αστικά κέντρα υστερούν σε χώρους άθλησης. Οι γονείς ειδικά οι 

οικονομικά ασθενέστεροι δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώνουν για να στείλουν τα 

παιδιά τους. Εμείς θέλουμε να δημιουργήσουμε τις παλιές αλάνες που αυτή τη στιγμή 

δεν υπάρχουν, να δημιουργήσουμε τα σχολεία όταν το απόγευμα έχει τελειώσει το 

μάθημα να είναι οι χώροι που οργανωμένα πλέον θα μπορούν τα παιδιά να 

γυμνάζονται, να μαθαίνουν διάφορα αθλήματα, να είναι εύκολο πλέον για το γονιό 

στη γειτονιά του να το πάει το παιδί.  

Να υπάρχει η επίβλεψη η σωστή από ανθρώπους, εξειδικευμένους και 

θέλουμε γενικά το παιδί να έχει μία ισορροπία μεταξύ του πνεύματος και του 

σώματος και αυτό για να γίνει μπορεί να γίνει μόνο μέσω του  Υπουργείου Παιδείας.  

Και επειδή και οι δύο εδώ και ο Υπουργός και ο Υφυπουργός έχουν 

ευρύτητα πνεύματος, ο Πρωθυπουργός έχει πει οτιδήποτε πρέπει να κάνουμε να το 

κάνουμε για τα παιδιά μας, επομένως πρέπει να υλοποιούμε αυτές τις παραινέσεις, 

για να μην πω εντολές και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε. Και υπάρχει πλήρης 

ανταπόκριση. Έχουμε αυτή ην επιτροπή η οποία είναι κοινή. Θα πάρει περισσότερες 

αρμοδιότητες, θα καταγράψει σε όλη τη χώρα την κατάσταση που βρίσκονται όλα τα 

σχολεία και είμαστε διατεθειμένοι να διορθώσουμε και τυχόν ελλείψεις, ώστε να 

υλοποιηθεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα είναι ολότελα για τα παιδιά μας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή υπάρχει ένα ζήτημα φύλαξης στα σχολεία αν είναι να 

λειτουργούν και τις απογευματινές ώρες με αυτό τον ωραίο τρόπο που περιγράψατε 

και στο παρελθόν έχουν υπάρξει κάποια ζητήματα σε σχέση με αυτό.  

Α. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Φιλοδοξούμε να υλοποιήσουμε τη συνεργασία μας ως 

παραγωγική και αποδοτική, με συγκεκριμένα στοχοχρονοδιαγράμματα της επιτροπής, 

μεταξύ των οποίων θα αντιμετωπιστούν και αυτά τα ζητήματα. Δηλαδή ζητήματα 

επέκτασης του ωραρίου λειτουργίας των σχολείων, ζητήματα φύλαξης, παρουσίας 

εκπαιδευτικών πέρα των γυμναστών που ενδεχομένως είναι απαραίτητοι, για την 

ομαλή λειτουργία των σχολείων. 



Αυτό στο οποίο συμφωνήσαμε με την επιτροπή και επιμένουμε, είναι 

ο προγραμματισμός της δράσης να είναι συγκεκριμένος, έτσι ώστε οι αποφάσεις είτε 

αυτές είναι διοικητικού χαρακτήρα, είτε είναι νομοθετικές πρωτοβουλίες, να μπορούν 

να επιτευχθούν γρήγορα, έγκαιρα, σε σύντομο χρονικό διάστημα.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προβλέπετε και επιπλέον προσλήψεις. 

Α. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Εμείς αναμένουμε τις εισηγήσεις της επιτροπής και 
ακολούθως η πολιτική ηγεσία θα πάρει τις αποφάσεις της.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κάποιο χρονοδιάγραμμα υπάρχει για το πότε περίπου. 

Α. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Σήμερα είναι η πρώτη συνεδρίαση. Σήμερα περιμένουμε 

μετά την πρώτη μας επικοινωνία την πρώτη σύνταξη εισηγήσεως από την επιτροπή 

προς την πολιτική ηγεσία και των δύο Υπουργείων.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Την υπόθεση με το περίφημο dvd με την υπόθεση 

Ζαχόπουλου και όλα αυτά που απασχολούν τον κόσμο.  

Ε. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ: Ακούστε, εμείς στην επικαιρότητα δεν εγκλωβιζόμαστε. 

Προσπαθούμε με θετικές πρωτοβουλίες να διαμορφώνουμε επικαιρότητα η οποία θα 

είναι ανταποδοτική για την κοινωνία και θα δημιουργεί αυτοπεποίθηση και ελπίδα 

στους Έλληνες. Ευχαριστούμε πολύ. 
 


